

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A SZABADELVÖPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:
 helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve.

Egy évre . . . 16 frt.
 Félévre . . . 9 frt.
 Negyedévre . . . 5 frt.
 Egy hónapra . . . 3 frt.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban a debreczeni *roszvenygyandában*, aztán Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésükben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:
 öt hasábos pettórs 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s szűzben megjelölt hirdetéseknek leengedős törvény. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilválti közlemények minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadóirodában.

Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivatalba, a lap szerkesztésébe tartozó közlemények a szerkesztőség irodáiban a városzaha épülete alatt (Rozsater) czimezendők.

Debreczen, ápril 14.

Az emberi lélek sajátságos tulajdonsága az, hogy remélni tud végzetlenül. Bárminő szomorú és kétségbeesett helyzetbe taszítják a kérélehetetlen sors esélyei, reménykedik az utolsó percig. És ez nagyon jól van így; a reménység mindene az embernek, s hogy ha ez eltűnik, csak a kétség marad meg, mely elviselhetetlenebb teszi a helyzetet. Ime keleten a vérszótó felelegk ösztönösnyosultak és pedig sokkal aggasztóbban mint valaha, és a midőn már-már csaknem kitérnek mondhatni a vihart, vannak, a kik remélni tudnak még a béke életben maradásá föltől.

A béke meghalt. Hasztalan virasztottak mellette a nagyhatalmasságok diplomatai, hiába volt a sok tanácskozás, a sok műtét, s gyógyszer, — hasztalan volt a nemzetek nagy részének buzgó imája, mely életért hangzott föl, a lélekharang megcsendült föltötte, s csak a feltámadás reményét hirdeti nekünk! — Igaz, nagyon igaz, hogy a diplomácia még nem mondta ki az utolsó szót, s hogy ennek alapján azok, kik kiváló mértékben szeretnek a légvárák építésével, az ábrándok szövésével foglalkozni, még táplálhatják a reményt, hogy a sötét következményekkel fenyegető háború nem következik be, hogy ellehet továbbra is odázni a vihar kitörést épen úgy, amint eddig történt. De hát az ily ábránd ezáltal ábrándnak marad, légvár, melynek semmi bázisa nincs, melyet a legparányibb szellő romokba döleszt.

A legújabb események kétségtelemül igazolják ezen felfogást. — A londoni jegyzőkönyvnek a porta által történt visszautasítását, nyomba követte Anglia azon nagyfontosságú kijelentése, miszerint nem tartja magára nézve kötelezőnek az aláírást azon esetben, ha Orosz- és Törökország nem fegyverkeznek le. Nagyon természetesen, hogy a nyilvánlatoknak az oroszok részéről más következménye nem lehet, mint megtenni a döntő lépést a keleti viszonyok megoldására, — s erre nézve pedig nyilvánvaló azon orosz kijelentés, hogy a jegyzőkönyv elem fogadása esetén, a békesúton való tovább haladás lehetetlenség, és így nincs egyéb hátra, mint megtámasztani a csatariadót, megkezdeni azt a háborút, melyet az a kombinálni szerető emberi ész az „érdekes“ elnevezés mellett előre is szomorú következményűnek akar feltüntetni.

A diplomaták szolgálatát véget ért Véget ért a jegyzőkönyv elem fogadásával. — Aztán most már kezdődnek a hangosabb polemia az ágyuk között. — Hanem hát ez mégis késik, s egy pár napot még ezután is kényszerű fog. — Oroszország szereti ugyan a túlzatra megglazulni a zenét, hanem azt is szeretné, ha helyébe mennének fölkérni egy kis keringőre. — Természetesen, minő jó lenne annyira ingerelni a törököket, hogy megkeddjék azt a pokoli tánczot, — s minő jó lenne az oroszoknak hivatkozni arra, hogy ők „békét akartak, de Törökország ráért, s védeni kellett magát.“ De a török nem akarja, és nem is fogja megtenni ezt az udvarasságot Oroszországnak. — Ő nem

akar háborút, neki béke kell, hogy reformjait megvalósítsa, de mint hős, mint gyáván kétségbeesni nem tud, kész kitenni magát a háború bizonytalan esélyeinek, semhogy elfogadjon a békéért oly föltételeket, melyek megsértik szerződésileg biztosított jogait, melyek saját maga előtt is leaesonnyitának őt.

Törökország a jog, s az igazság ösvényein halad, nem remíti őt az sem, hogy Montenegroval nem sikerült a méltányosság útján létrehozni a békés eredményt. — Tudta azt a török kormány, hogy itt céltalan a további kísérlet, mert Nikita csak külfelyástól igazgattva merészelt oly igazán botor követeléseket előállani, — kimondotta itt is a szigorú ítéletet, mely szerint Montenegrotól megtagad minden területi megnyobbitást, — tehát már itt is csak a fegyver hatalma fog a bíró lenni.

A kezéka oldót — itt is, amott is. A békét sokféle temetik, valjon lesz-e, s ha igen, mikor föltámadása? A kitörő háború szomorú eredményt sejtet, s bizony jól esik reményleni itt, hogy nekünk talán még sem fog a legzseróbb rész jutni belőle. — A jövőt nem tudja senki, — felni lehet a legrosszabbak bekövetkezésétől, — és ép ezért készen kell nekünk is lenni az eshetőségekre. — A nagy dráma, mely a béke temetésével vette kezdetét, sok szereplőt fog igényelni, — és nagyon hihető, hogy nekünk a nézőszerepen kívül más temivalónk is jut.

A játék kezdődik. — Dramának van jelezve előre, s bizony-bizony nagyon szomorú véggel kecsesget már, — s a világtörténelem egy lappal gazdagabb leand, — s az emberiség pedig ki tudná megmondani, hogy mennyit, de mindenesetre sokat fog veszteni.

Minisztertanács tartott csütörtökön, melyben a legutóbbi kiegyezési tárgyalások eredményéről tett jelentést, a Bésből laza érkezett pénzügyminiszter, hozván magával a kiegyezésre vonatkozó összes javaslatok és előterjesztések végleges megállapított szövegét. Készek a vám és kereskedelmi szövettség megújítására vonatkozó előterjesztések, s ezekkel kapcsolatban a közös vállalatok adózási viszonyairól szóló törvényjavaslat is. A vámtarifa, mint már említtük is volt, nem lesz előterjeszhető e javaslatokkal együtt, bár ha ez is meg van már a két kormány között állapítva, de érdekeink szempontjából nyilvánosságra hozatala, nem volna tanácsos mindaddig, míg Németországgal be nem fejezték a szerződés megújítását illető tárgyalások. Megállapodott a két kormány a bankstatutum végleges szövegzésében is, és azt közölve a nemzeti bankkál.

A kereskedelmi miniszterium elhatározta a hálalást szabályozó fontosabb osztrák rendeleteknek újra köztételét, mi végből közelebb egy értekezletet tartatott a miniszteriumban, de annak tagjai azon nézetben levén, hogy az új vám- és kereskedelmi szövegre vonatkozó törvényjavaslatok, mulhatatlanul fognak a hálalási ügy szabályozásáról is tüzetesen intézkedni, így megelőzendők tarták az osztrák rendeletek publicitóját, s a tárgyalásokat felfüggeszteni határozták.

A galicziái határ felé e héten — a mint a N. H. értesül — nagyobb számú honvéd csapatok rendeltek, s oda már el is indultak. A csapat vonulat nem „mozgósításnak, de csak gyakorló menetnek neveztek.

A „Debreczeni Ellenőr“ tarczaja.

A magas Tátrán.

— Beszélkyo —

Angol ezme után. **Komlóssy Miklóstól.**

— Egy levél Jenőtől anyám! „sürgős“ feljegyzéssel a borítékban. — Mi baja lehet? — A beszédo, egy szép magas leány, világos szőke haja vállára omolva, s nagy kék szemekkel, melyek hosszú szempilláktól árnyalva vilgították be szeretőreméltó arcát, anyja vállára hajtja fejét, ki reggeivel jól megrakott asztalán foglalja el a jó helyet. — Szenben ez asszonyisággal ferje ulti, magas ösbe csavarodó aristokratikus kinézetű férfiú. — Köztörök pedig egy sötét hajú leányka, igazó fekete szemekkel s jó kedély állapotot előtűntető, mosolygó bíbor ajakkál.

A szoba ablakából, melyben az említtetk reggeliztek, a lehető legszebb látványt lát a kitérintő szemtanuja. Mindjárt az ablak előtt jól gondozott terjedelmes négyzetű park trüfűt ell, melynek szemben levő határát vigan rohanó patakokca képezte, míg két oldalt su-

Törökország álladalmi szervezete.

Ista Propper N. János.

VII.

Nemzetgazdasági viszonyok. Pénzügy; adózási viszonyok, államadóság. Kereskedelem, közlekedés, forgalom. Ipar. Őstermelés.

(Folytatás.)

Öt tétvől nem ad semmit az igazhívó, 5-10 l tevéig egy jutot; kinek 25-nél több, 35-nél kevesebb tevéje van egy kétéves tevt; 30 ókor után egy ókor, 40 juh után egy juh, 5 ló után értékek 2/3, „a“ fizetetik. A természetben adandó marha számot az igazhívó tetszése szerint pénzrel is megválalhatta. A ráják a föld terjedelme után földadót, természetmennyéik után jövedelmi adót és ezen felül fejadót fizettek a mely három adómon együtt véve kharadzs nevet viselt. Mind a mohamedán, mind a rája tulajdonosa, uralt volt bírtokának, az ingatlant eladhatta, hagyományozhatta, örökíthette, az állam joza tulajdonképen csak az adózási viszonyban volt kifejezve. Az idő azonban lényeges változásokot eszközölt az adózási viszonyban, s az egyenlőség elmozdította a földet, a tulajdon-jog kizárólag csak az államra ruházta, s az egyenlőség jogát föltűtük megújítván, pusztá használati jogját „szigorított. I. Szulejmán óta a nem-mozilomok által fizetett kharadzs helyébe az u. n. iszpendzse, kapuzép lép, melyet a magyarországi hódoltság évenként 2 részben Sz. György és Sz. Demeter napkor egy-egy kaputól egészben 50 oszporát számítva fizetett. Ezen iszpendzsen kívül megmaradt a tized, s ennek pótléka: a szalarijé — a takarmányado, mindezek fölött mint egy második iszpendzse, a császár adója, habozás nélkül idejében kivett haradás stb. Ellenben ugyancsak I. Szulejmán ideje óta a kharadzs a mozilomok kiváltsága lön.

E helyütt sem történelmi fejlődését, sem részleteit a török adózási rendszerét nem lehet felsorolni; az említettek azonban az adózási viszonyok természetére s ama lényeges különbsége, melyet a mohamedán és nem-mozilom lakosság között a korán államtana felállított elég világos vetnek; s nem felelvén, hogy ezen adózási rendszer alapját a sári-nevezett s még az arab uralkodók által hozott szenttekinélyi és megmáshíthatlan törvények képezik, melyekből szemben az egyes uralkodók által kiadott kanun-ok csak velők összhangban álló intézményeket létesíthetnek, egy fölül nem csodálkozhatunk, hogy alapjában ma is ugyanazon adózási nyomása alatt áll az osman birodalom, mely alatt száz évekkel előbb állott, s hogy emlídfogva az álladalmi anyagi viszonyai a mindinkább hanyatlás képét tájékl fel s másfélől belátható: mily óriási feladat várakozik a mai Törökországra, mely akkor, midőn finansziális viszonyain segíteni akar, egyttal vállaltat reformálni kénytelen. Az egyenlőség adózási ügy az 1839-iki gálhané-hatti-sarif-nek, mint az 1856-iki párisi egyezménynek egyik legényesebb pontja, de egyszerűsége a török alkotmányreformok Achilles-sarka; valamint az állami adóknak egyes fölhatások részére történt el-ileg-ileg bérbeadása volt kulféje ama zsarolásnak, melyből a birodalom népeinek nyomora és az elégtelenség ama gyakran vértulalmokat vető kitörési forások. Ennek véghullám előlöré.

*) Salamon F. Magyarország. a. t. h. E. 179-180.

— Oh kedves néni, ő nem sokat törődik velem.

— Ostobaság, szólal fel az öreg báró, — homlokára taszítva pópaszemét, „a fiuk nem térettek jöme, hanem, hogy kirándulásokat tegyenek, vadászanak, lovagoljanak.“

Turay Ionka arcát gyöngéd pir futá be a levél olvasása alatt, mit éles szemű barátja csakhamar észrevelt.

— Gondolkozunk csak kedvesem! — mondá a báró, ez a Foryr nem azon fiatal ember kít Jenő Pesten bemutatott nekünk.

— De ugyanaz — felelé a bárónő. Szép, magas, fiatal ember, valódi gentleman. Biztosíthatlak kedves Gizellám, — hogy megfog tetszeni.

E szavakra Ionka elhagyá helyét s az ügyes ajtón keresztül kiment a parkba, Baránéja nyomban követé.

— Oh, te szemérmes leányzó — kezdé beszédét, átölelvé Ionka derekát. Igazán azt kell hennem, — hogy szerelmes vagy ebbe a Forróssyba, vagy hogy is hívják s nekem nem szóltál arról egy szót sem, de én kitaláltam. No mondó, hogy é mikor történt? — Milyen fiatal, szép? Jer, és mondó el nekem mindent tisztára, mert meghalok a kíváncsiságtól.

— Ugyan Gizella, hogy lehetsz ilyen?

az állami jövedelmeknek lekiismeretes kezelése minden irányban kiterjesztett felelősség terhe alatt, ok- és korszerű intézkedések a nemzetgazdaság emelése körül, s a népek egyenlőségét, belbékét biztosító alkotmány amaz Ariadne fonal, mely Törökországot bonyodalmai labirinthjából kivérezhetik.

(Folyt. köv.)

Fővárosi hírek.

Királyné ő felsége a főváros szegényei számára 300 forintot adományozott. — **Albrecht** főherceg 50 éves jubileumát e hó 17-én nagy ünnepekkel fogják megtartani. — **Petzwal Otto** 40 éves tanárságának emléke esőtörtökön ünnepeztet meg, a mely alkalomból ő felsége a vaskorona rend III. osztályu rendjével tünteté őt ki. — **Hamar Leo** galván-villamos készülékével ma este tartja meg a próbat. — **Feleki Miklos** jubileuma e hó 16-án lesz, s ez alkalommal a „Nouralom“ fog előadni, s a színiképeze növendekéi ekkor fogják átvonítani neki az ezüst habérkoszuot. — **Trebéli Zelia** az olasz művésznő a pesti helyvárosi járásbírósig elé van idézve, mert Pesten időzése alkalmával kocsikázott, s ép személyesen hajtotta a lovakat, s egy egyent véletlenül elgázoltak lovát. — **Salvini** közelebb Otheiában, s a Vadon fiában lépett föl, ma Hamletben a címz szerepet játssa. — **Pauliner** őt híresztelték legközelebb el, hogy ismét színpadra fog lépni, azonban e hír nélkülöz minden alapot.

Meghívás.

A debreczeni szabadelvű párt választmánya — folyó április hó 15-én az az jövő vasárnap délután 3 órakor ülést tartand a városzaha nagy tanács termében, melyre is a párt választmányának t. tagjai tisztelettel meghívattak Kelt Debreczen, 1877. április hó 11-én

Molnár György, a debreczeni szabadelvű párt elnöke.

Délutáni posta.

Becs apr 13. A „Pol. Corr.“ egy pétérvári távirata szerint ma ott nagy haditanács tartatik, melyre a doni kozakok atamanja, Krasznokutzky is táviratilag meghivatott. — A császár kabinet a török körözvényt a jegyzőkönyv teljes elutasításának tekintti, s elutasítja a porta azon ajánlatát, hogy Pétervárra külön követet küld a nélküli, hogy előbb Suvaloff declarációját elfogadják; szerinte minden további tárgyalás haszontalan. A török-montenegroi fegyverszünet változatlanul marad. Montenegro az ellenségkedések megkezdését Oroszország végleges eihatározásáig elhalasztja.

Berlin, april 13 A „Kreuz Ztg.“ jelenti: Egy bizonyossággal föllepő hír tudni akarja, hogy pétérvári közlemény szerint a konstantinápolyi orosz ügyvivőhoz tegnap d. e. azon utatítas ment, hogy a portának a háború tétjele nétsé ki. A lap hozzateszi, hogy e hír más oldalról megnem erősített meg.

Napi hírek.

Figyelmeztetés a gazdaközönséghez. A tavasz a legkedvezőbb időjárással vette kezdetét. Szép erőfenes meleg napjaink vannak, s a kitanoen telet gabna és buzavetések a legszebb tenyészetnek indultak. Igen sok okunk van hinni, hogy gazdag termő éveknek nézünk elébe. A midőn e feletti örömmiket kifejezzük, egyszerűsággal figyelmeztetjük a gazdaközönséget, hogy a buzavetések a debreczeni határban hiszen alig láttam életben kétszernél többet Foryrat.

— És mit beszélt e kétszéri találkozás alatt?

— Valóban nem emlékezem, egyszerű szokásos csacsogásnak gondolom.

— Egyebet semmit?

— Semmit.

— Jól van! hanem igen derék kedves bátyádtól, hogy akkor hozza ide ezen csinos fiatal embert, midőn én itt vagyok, teszsek vele egy tréfát, elbolondítom.

— Gizella, mindjárt megharagszom rád! — én meg te rád, ugy elpurlutál a reggelinél ez ifju neve hallattára, most meg mindent tagadsz.

A báró közbejötté félbeszakítá Gizella faggatását, ki a hölgyeket jött felkérni egy kis praeferenca játékra, — elüzendő unalmas óráit, melyeket az országulési szünidő következtében falun kelle töltenie.

A meghatározott nap délutánján a két utazó megérkezett Nagy-Lomnitzra. Mindkettő magas, jó megtermett férfiú volt. Turay Jenő — mint nővér szöke volt, kék szemekkel s kiborított szakállal; Foryr Elek ellenben fekete haját s szemeket, tömött, egész szá-

kálat tüntetett elő. Igazi magyar jósvízisággal fogadtattak. Eley Gizának, ki Ilon iskolatársnője volt, mindjárt bemutaták az új vendéget, — azonban Giza jobban elvölt merülve a fiatal szöke báró szemléletébe, kit már azelőtt is ismert, így aztán az új vendéget a házi kisasszony fogadta, szemesítve hallgatván ennek elragadtatással kiejtett szavait a gyönyörű vidékről, melyet még nem ismert, s azon örömről, mely kelbét előg, hogy régi vágya, őt újra látni beteljesedett.

— De Ilon! szólal fel estefelő Jenő, midőn a mulató szobában együtt — készítettel valami programot, — hogy mit leszünk teendők itt mulatásunk alatt?

— Oh igen! holnap csolnakázunk, lüvöldözünk, holnapután pedig Tátrafüreden keresztül kirándulunk az őt-tőg.

— Felséges, kiáltá az egész társaság.

Csakugyan a következő nap csolnakázással tel el — s ifjaink nem hiába voltak az „Egyetértés“ hajós egylet tagjai, de a patak-ból alakított és színpel szabályozott tavon hatalmas karjukkal oly gyorsan ezvektek, hogy a hölgyekbe félelem szállt, mit csak is ifjak szép szeméből reájuk sugárgó bátor tekintet oszlattott el.

(Folyt. köv.)

ből magán órákat mérsékelt díj mellett adni, akár nyelvtanítást, akár fogalmazás gyakorlást, akár klasszikus irodalmi termények olvasását és fejtegetését, akár pedig társalgás kíváncsatján, az értekezések levélben Dr. V. M. cím alatt hávélyesütczra, 1068. szám alá küldendők.

Hirdetés. Közhírré tételük, miszerint a nagy-kállói Szt. György napi országos vásár 1877. április 26-án fog megtartatni. Debreczen, 1877. április 10. Debreczen város kapitányi hivatala.

Az alsó szabócsai tisztai ármenesítő társulat f. hó 28-án délutáni 4 órakor a városbáza tanácsstermében rendes közgyűlést tartandó.

A helyben megjelenő Delibábrol azt írja a „Hon” irodalmi rovatának vezetője, hogy ez városunkban az első szépirodalmi lap,

amit kénytelenek vagyunk a történelmi hitelesség szempontjából oda módosítani, hogy már jóval ezelőtt volt 1850. júl. 3-tól városunkban szépirodalmi lap „Csokonai lapok” cím alatt a boldogult Oláh Károly és Orbán Pető szerkesztése alatt.

Artatlan fogoly. Egy helybéli lakost még a télen meglopva leányeszlése s egyuttal meg is szökött; az esetről még annak idejében értesített rendőrség most a tolvajot elfogta, de már másodmagával; — azóta született gyermekeivel; a foglyok további intézkedés végett a kir. ügyészség adtak át.

A helybéli rendőrség Balesa Márton hadköteles szökevényt indított utnak toloncz képen Somosújvárra, azonban ez Biharmegye területére érve, a kísérő elől a hidról a folyóba veté magát, és átúszott a túlsó partjára — s onnan kezdett el diskurálni a kísérővel,

majdan pedig szép csendesen, mint a szabad madár, arra vette útját, merre tetszett; a kísérő aztán üres kézzel, és az uszási tehetőség nem bírása által támogatott alapos melegséggel állított be az illető közönségi előjárásához.

Felolós szerkesztő: Szabó Antal.

Nyitlér. Kiadó bolthelyiség a városbáza épülete alatt.

A városbáza épülete alatt a rózsza utcában az első bolthelyiség, mely egy utcaiz és két udvari szobából áll, s a melyben jelenleg a „Debreczeni Ellenor” szerkesztősége van.

folyó évi pünkösztől fogva egy, vagy több évre kiadó.

Ezen helyiségek igen alkalmasak ügyveidi közjegyzői vagy üzleti irodának is.

Bővebb értesítéssel szolgál szíveségből a lapok szerkesztősége.

Arany, ezüst és ékszerárusok.
Az első debreczeni árverésiintézetben jövő héten árverés nem fog tartatni, de árverésen kívül következő tárgyak lesznek kaphatók igen jutányos árban u. m. arany és ezüst ékszerek, penzek és órák, tajtpipák, puska s revolverek, férfi és női ruhák, fehéreműk, lábbelik stb. — E tárgyak nagy része árverésen kívül is kapható. Az elárverezendő tárgyak jegyzéke az

árverést megelőző szombat, vasárnap és hétfőn bárki által megtekinthető.

Naponta 8-10 franc. — vagy még több okvetlen kereset biztosítatik mindenkinek, bármely országban lakjék is. Ez összeg elvételkor félvilágosítás, s utbaigazítás végett a bermentett levelek — melyekhez 5 franc (2 fl. o. é.) mellekkelendő a következő cím alatt intézendők: Capelli A. E. urnak, Rue Caffaro, No. 14. Gènes (Olaszország) 2-254

H I R D E T E S E K.

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA

Budapesti nagykereskedők
debreczeni fióküzlete Széchenyiutczán, a kistemplom bazárban
ajánlja a tavaszi és nyári idejére dusan berendezett
vászon, fehéremű és divatáru-raktárát
a legjutányosabb határozott árak mellett. Ugyint:
Mindenféle czérna és pamutvásznak, asztal és ágyneműk
a legnagyobb választékban.
Fehér és színes férfi ingek és lábravalók
minden minőségben és kiállításban.
Kiházasításokhoz szükséges mindenféle kész fehéreműk.
Legújabb szőr és mosó francia szövetek,
BEL- ÉS KÜLFÖLDI KRETONOK NŐI RUHÁKRA,
fekete noblesse és faille selyem kelmék,
fekete Ternó és Lipsz. színes és fekete Cachemirok.
Vászon és valódi angol és francia czérna, battist zsebkendők,
karton, battiszt, kachemir és gyapjukendők, moull, crepelisse, battiszt, clair és kifülféle mouzslin és
Továbbá férfi ruhákra minden minőségű mosható fekete és czérna szövetek.
Ezenkívül nagyválasztékú butorszővetek, gyapju ágy és asztaltakarók, angol és hollandi szőnyegek, kretton, kachemire és selyem paplanok, matriczok és mindenféle rövidárk.
A megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítjük; valamint kívánatra mintákat és arjegyzéket azonnal küldünk

Kiadó lakás.

A kádásutca elején
az Antafy-féle ház
szép udvarkerttel ellátva pünkösztől kiadó.
Értekezhetni: főtér Sveitics ház, I. emelet a női divatteremben.

Eladó ház.

A néhai Riedl Ignác hagyatékához tartozó Szentannatecza 2539. szám alatti ház külső ondódi földjével szabad kézből eladó azon megjegyzéssel, hogy az adásvéves megtörténte után a szerződés megkötése pár nap alatt készíthető. Tartama Beltelek 418 □ öl, három rendbeli lakosztály, kocsiszin, istálló, göré stb. ondódi földje 9 catastrális hold, 690 □ öl, tanyaépület rajta. Értekezhetni íranta ugyanezen háznál — Kis Orbán Imre végrendeleti végrehajtó úrral. (266) 1-6

Építési vállalatok árlejtése.

A következő építési vállalatok, u. m. 1-ször. A nagyerdői gőzfürdő épületének átalakítása és kibővítése, mely munkálata az anyagokkal együtt 6232 fit 37 kr van előirányozva. 2-ször. A Gilányi kaszárnya egyik épületének helyrehozása és új tetővel leendő elátása, melynek költsége az anyagokkal együtt az előleges kiszámítás szerint 1637 fit 90 kit teszen; és végre: 3-ször. A város összes épületeinél a folyó évbten teljesítendő meszelések □ méter zerint foznak f. hó 15-ken d. e. 9 órakor a városi mérnöki hivatali helyiségben megtartandó nyilvános árlejtésen, a legkevesebbet vállalkozóknak kiadani. Mivel az árlejtési kívánók azon hozzáadással értesítettek, hogy az árlejtési feltételek, tervek és részletes költségvetések a mérnöki hivatalnál, a hivatalos órákban addig is megtekinthetők. Kelt Debreczenben, 1877. április 11-én.

A városi tanács.

(265) 2-2
Kiadó bolt.
Özv. Nánássy Gáborné piaczutcazi 2137. sz. a. házána a kapu mellett bolt, író szobával, pincével pünkösdől kiadó. — Értekezhetni Sz. Anna-utca 2540. szám alatt Nánássy Ferenczel. (249) 3-3

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a Deuts Jakob-féle épületi faraktárt (a homokkerti kupja mellett) tulajdonjoggal megszereztem, s ajánlom e téren szolgáltatást a nagyérdemű közönségnek. Minden izykezetem oda lesz irányozva, hogy az árak kitünő minősége, nagy választéka, s a lehető legjutányosabb árak által a t. cz. közönség minél nagyobb pártfogását kiérdemelhessem. tisztelettel Vojnovics János. (270) 1-3

Arverési hirdetés.

Miután a piaczutcazi Baranyi-féle ház ondódi külső földje után osztott 17997/10000 osztályozott hold bellegelő földnek 3 vagy 6 évre leendő haszonbérbeadására írt f. április 5-én kiserlett árverés árverések nem léte miatt nem sikerült, a végezté újabb határidővel ugyancsak a f. április hó 19. napjának d. e. 9 órája van a városbáza kis-tanács-terembe kitűzve s arra a bérleni kívánók azon kijelentéssel hivatnak meg, miszerint az árverési feltételeket a városbáza alatt megtekinthetik. Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1877. április 17-én tartott üléséből. Beszler Lajos. jegyző. (271) 1-3

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a megboldogult ferjem — Mózes Lajos által kezelt, s jó menetelnek örvényelt kézz tört festékek árulásával véglegesen fel akarván hagyni, dusan berendezett festékek, s írmeis és mindenféle lackokat a legolesőbb ár mellett hajlandó számitani

özv. Mózes Lajosné,
Miklós-utca, 2079. sz. a. saját házána.
(267) 1-3

Meghívás

a debreczeni „ISTVÁN” gőzmalomtársulatnak folyó évi április 29-ken d. e. 10 órakor a városbáza kistanácsstermében tartandó rendes évi közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése a társaság mult évi üzleteiről és minden fontosabb intézkedésekről.
2. Az igazgatóság évi számadása és indítványa az osztalék megállapítása, és a tartaléktörke javadalmazására nézve.
3. A felügyelőbizottság jelentése az igazgatóság által előterjesztett évi számadás és mérleg megvizsgálásáról és a nyereség felosztását tárgyazó indítványról.
4. Az igazgatóság tagjai közül két tagnak kisorsolása és ezen két helynek új választás utjának betöltése.
5. A felügyelőbizottság tagjainak 3 évre megválasztása.

Az alapszabályok 28. ik cz. értelmében felhivatnak a társulat t. részvényesei, hogy a közgyűlés előtti napig, magukat a társaság irodájában — czegledutca 3. sz. — igazolási jeggyel ellátva nem terhesen; hol az igazgatóság évi jelentése és a mérleg f. hó 23-dik napjától megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1877. április 5.
(258) 2-4
Az igazgatóság.

Arverési hirdetés.

Miután némely verga és czegled-utcazi háztulajdonosok által a város részére vissza-becsztott bellegelő földök a folyó évi április 4-ken tartott közárverés alkalmával el nem keltek, a végezté újabb és 11-ik árverési határidővel ugyancsak folyó április hó 19-ik napjának d. e. 9 órája van a városbáza kis-tanácssterembe tartandó, mely is azon értesítés mellett tételük közönségre, hogy a venni kívánók addig mind a földék mekkoraságát, házak számát, mind a feltételeket a számvévo hivatalnál megtekinthetik.

Kelt sz. kir. Debreczen városának 1877. április 11-én tartott üléseből.
Beszler Lajos, jegyző. (269) 1-3

Asztalos munkák.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tudatni, hogy nálam jó száraz anyagból készült asztalos munkák u. m. ajtók, ablakok, palló táblák, többnemű koczka és amerikai parguettek vagy szinte fényezett és flóderezett butorok díszes koporsók nagy mennyiségben állnak készletben Ezenkívül minden ez üzletben való munkákat u. m. épületi és bolt felszerelés megrendeléseket gyorsan és jutányosan teljesítek.

Maradók tisztelettel Tóth István m. k. asztalos mester. Debreczen, péterfia 973 sz. a. (271) 1-3.

Roehlitz és Beke Debreczenben

Bazár-épület XI. sz. a.
Fehéremű, Rövidárk, Férfi és női pipere-czikkek raktára.

Ajánljuk egy a helybeli, mint a vidéki t. közönség figyelmébe újonnan, a mai igényeknek megfelelően berendezett üzletünket, s egyszersmind biztosítjuk t. vevoinket, hogy szolid eljárásunk által igényeiket kielégíteni és bizalmukat kiérdemelni fötörekvésünk leend.

Felhívjuk egyszersmind alant elősorolt cikkeinkre a t. közönség figyelmét, — u. m.

Férfi cikkek:

Férfi fehér chiflon ingek, sima, hajtott és himzett elejli 1,60-3.— krig.	
— vászon — — — — — 3,40-4,35 —	
— színes creton ingek — — — — — 1,80-2,50 —	
— oxford ingek — — — — — 2,20-3.— —	
Negyzereses férfi gallérok a legújabb formákban — — — — — 2,30-2,60 —	
— kézeloők — — — — — 4,40-5.— —	

Azonkívül férfi harisnyák, zsebkendők, nyakkendők, glace-keztűk, inggombok és gomb-garniturok.

Női cikkek:

Női chiflon ingek 1,45-2,60-ig	Regge-li fejkötők —,75-4 —
— vászon ingek 2.—-3.—	— francia vallfuzók (Miedl) —,75-5,50 —
— chiflon nadrágok 1,15-2,30 —	— divatos nyakkendők —,75-4 —
— háló reklik corsettek 1,40-4.—	— női háromszoros gallérok —,22-45 —
— szoknyák 2,10-4,30 —	— — kézeloők —,35-45 —
— uszályos 3.—-4,50 —	— gallér garniturok —,60-2,50 —

Azonkívül fail, noblesse és hársöny szalagok, mosó csikkek és betétek, himzett stráfok és betétek, blond és guipör csipkék, divatos gombok és ruha díszek, organtin, mousselin, creppe-lisse, moull, battist clair, chiflon, schirting és cloth.

Függöny szövetek méter száma és darabba. Végül felhívjuk a t. hölgy közönség figyelmét, legjobb féle kötőpamutainkra, gyári áron. — u. m.

3 és 4 szánu pottendorfi, gumpoldskircheni, Király és Petzner-féle pamut, színes kötő, horoszló és himző pamutok.

3 és 4 szánu kötő-czérnak. Gép czérna (valódi Clark 200 János). Gép selymek, gombolyítva és strenglibe.

Bármily nemű árak beszerzését, férfi és női gallérok és kézeloők tisztítását is felvállaljuk.

A n. érd. közönség beces pártfogását kérve maradtunk teljes tisztelettel:
Roehlitz és Beke.
Videki megrendelések pontosan teljesítetnek.

BLAU LIPÓT és FIAI.

ékszerárusok Budapestról (Dorottya-utca 6. sz. Wurm udvar.)
Fiók-üzlete Debreczenben
főiacz, Nánássy-féle ház
ajánlják dusan felszerelt arany-, ezüst-, drágakő és
ÓRA-RAKTÁRUKAT,
Brilliant, gyémánt, karpereczek, melltük és fülbevalók, gombokból s solitair és rózsza gyémánt-gyűrűkből.

Különösen ajánlják: fülbevalók, lánczok s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker genfi óráikat hölgyek és urak számára. — Minden tárgy törvényes próbával van ellátva.

Ajánlják izléses ezüst áruikat, mint: csészéket, tálcákat, mosdókat, karos és egyes gertyatartókat, czukortartókat s dobozokat, asztalekeket kávézó és thea-készleteteket, evő s csemegező szereket 1. 6. 12 s több személyre.

Egyszersmind ezen szakmába vőgo minden cikkekkel a legjobb áron megvesznek s becsérlenek. (71) 38-56
főiacz, Nánássy ház alatt.

Dr. Schwaiger

NÖVÉNY-KIVONATA

biztosan és alaposan gyógyítja még oly idült következményeit az önfertőzésnek, férfiai gyöngeségnek és magünieknek és pedig 4 hét alatt. Ezekon kívül minden nemi betegségekben, nőknél és férfiaknál a legrövidebb idő alatt biztos sikerrel alkalmazható. Egy üveg 2 frt-ért a használati utasítással együtt a pénz beküldése után vagy utánvéttel azonnal megküldetik.

Dr. Schwaiger
Bécs Schottenfeldgasse no. 60. (174) 10-2

E helyben b...
Elofizetbe...
Telegráf...
könyvkere...

Egy ötvené

Mint az volt, Gulyay 50 éves orom...
Első ese...
házigyik, a ta...
köztszjeletben...
pélyt rendezet...
lett nyilvános...
gő- népevele...
felszabad, siet...
sunk nänden e...
vel mondhatjuk...
ötven éves jut...
nyesen sikerül...
Az ünne...
d. e. fél 11 ó...
előzőek a d...
jubileandó a...
nősegei pedig...
tek össze. —
jelentőtkel...
ngs és főt. Hu...
Könyves Tóth...
kész urak, —
láttuk a ref. e...
képvisletében...
fogondnokot, k...
szaggyülési k...
s a városi köp...
lai tanárokat...
a kath. tanári...
igen szép szá...
Féltzéné...
egészen mege...
vökel, s a...
tiszt. Furedi l...
alatt egy alka...
ünnepejlyt. A...
kos Lajos, a...
az urasátnála...
A karének ell...
hály ur lépett...
mint egy oráid...
dott, melyből...
jűk, mely kizá...
kozik; s feut...
beszédnek tör...
egyházaknak...
vőto önkormá...
fartónt megszö...
következő szá...
fejtegetésüket...
eményekben l...
Legyen e...
az örömmüpe...
natkozó követ...

Tisz...
A debrec...
1877. évi má...
zésében hatá...
József népiske...
2-kán kezdte...
ápril 2-kán ta...
töltötte, o r ó...
pon az ötven é...
ünnepejlyesség...
templomban; s...
vében egy dí...
meg, mely en...
zottság elnöke...
neki. —
Az ötven...
Mózes rendelt...
ve; s ezen me...
nes év jubileu...
zadre. firól nr...
bileumot orsz...
kölsi testület...
rek minden it...
Mózes k...
dóvel ált, s i...
után, mi is, e...
éven keresztü...
tartunk, s tar...
Az ünne...
házon egybeg...
hazunk kitün...
kintetes és ne...
különbség nél...
kolai tanítók...
tunk ez ezen...
magasabb és...
és tekljates...
látunk itt gy...
béli elohaladá...
tunk népiskol...

A „Debre

A ma

Angoi eszme...
Végre 14...
harmadik nap...
jaink négy új...
csakhamar elé...
Itt a vet...
zerge könnyed...
vezetőre nem...
Ilon talán töb...